



人大代表风采

拓新利

聆听百姓心间事 履职尽责显担当

拓新利,古绛镇孔家堡村主任,绛县古绛镇第三、四、五届人大代表。自2018年担任村委主任以来,拓新利扎根基层,恪尽职守,奔走乡野穿行万户,为百姓排忧解难,强基固本,为建设美丽乡村,提升乡村人居环境绘就幸福底色。

孔家堡是由原先的赵堡村和孔家庄合并而来,现有居民267户,1167人,主导产业以山楂为主,种植面积9800余亩,品种包含“大金星”、“大棉球”和“大五棱”,其中“大金星”种植数量较多。为了提高村民种植山楂的积极性,更好地规范种植和田间管理,拓新利定期聘请相关专家对村民开展培训,内容涵盖高产栽培技术、山楂树枝修剪技术、农田管理和规范施肥,并在每年十月份山楂成熟期帮村民联系经销商收购,在拓新利和支村委一班人的努力下,果农每户每年产量高达九千多斤,村民的口袋鼓起来了,种地的积极性也日益高涨。

拓新利总是想民之所想,急民之所急,把为人民群众办实事作为乡村振兴的头等大事。2019年,拓新利为村里争取到街巷路面改造项目,为全村大街小巷硬化铺油,坑坑洼洼、破破烂烂的水泥路成了过去,平整的柏油马路修到了百姓的心坎里,为畅通村民日常出行提供了便利。

2021年孔家堡村东头部分老宅年久失修,累计有12户村民的院墙都有不同程度的破损和坍塌,不仅对村民的人身安全存在隐患,还影响村容村貌。拓新利与支、村委协商,决定由村集体出资为12户村民重砌院墙,以保障村民的人身安全。同年,拓新利又为村民争取到了高标准农田建设项目,项目包涵地块每亩平均能享受免费肥料560斤,提高产量的同时也为村民农业生产省了一大笔钱。2022年,在县乡村振兴局的支持下,投资七十四万元为孔家堡修建了集休闲、健身、娱乐、文化为一体的“孔园”,不仅有凉亭矗立,还有长廊环绕,并雕有孔子雕像,与孔家堡遥相呼应,目前健身器材和基础设施正在逐步完善,预计到明年年底完工。

农村要发展,和谐稳定至关重要。之前,村民们经常因为土地和宅基地权属问题纠纷矛盾不断,为了从根本上解决问题,拓新利和支、村两委干部根据土地确权登记证书为村民重新丈量划分耕地,解决土地争端。针对老宅宅基地翻修后界限矛盾,他一碗水端平,通过查看老宅基地登记表,在尊重历史和客观现实的前提下分别作事主工作,化解了许多矛盾纠纷,做到了“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

作为村里的“父母官”更是一名基层人



拓新利(右)走访群众收集群众建议

大代表,拓新利爱岗敬业、履职尽责,想方设法解百姓之忧、排群众之难。原先赵堡片区没有下水,村民生活污水随意倾倒,不仅造成道路湿滑,更影响环境。2022年,拓新利向镇人大主席团提出了《关于在孔家堡村赵堡片区实施下水改造工程的建议》,并通过县人大代表反映到县人代会上,得到了相关部门的重视和落实,现在赵堡片

区排污管道全部铺设完毕,为美化人居环境提供了保障。

春风化雨,润物无声,拓新利在改善人居环境和村民生活的点点滴滴中,赢得了村民的信任和支持,用自己的身体力行践行了一名村干部和人大代表的责任和担当。

赵文静/文 宋泽晔/摄

用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩